



白桥镇教育办对教师进行基本功测试。



# 让爱的教育滋润孩子身心

## 白桥教办助理段守强：学校是校园，更是健康成长乐园

白桥镇有中小学5处,公办幼儿园8处,现有82个教学班,4300名可爱的学生。为了能让学生吃上热乎饭,白桥镇教育办助理段守强不辞辛苦,想方设法筹集资金建设餐厅。餐厅建好后,又为学生安装了全光谱食品安全监测仪确保食品安全,白桥中学成为了全县首所具有农残检测设备的学校。近些年来,白桥镇整体的教育设施逐渐完善,教学成绩逐年提高,得到了家长和社会的赞誉。用段守强的话说:“白桥教育一班人,要在素质教育的高山上勇攀高峰,实现全镇教育的振兴与发展,为每一个孩子撑起一片希望的天空。”

本报记者 邢敏

### 学校升级改造 让学生吃上热乎饭

“阿姨,来一份香菇油菜……”中午12点刚过,白桥中学的食堂开始热闹起来。“上了一上午的课,最高兴就是美美地吃上一顿热饭热菜。”初二学生王涛说。“这样小小的心愿,以前对孩子们来说简直是奢望。”段守强告诉记者,2013年,他刚刚来的时候,学校的基础设施很薄弱,学生们一到中午都没有吃的地方。尤其到了冬天,天寒地冻,学生们挨着冻吃着盒饭,他看在眼里,急在心里。“说什么也得给孩子们建一座食堂,让孩子们吃上热乎饭。”段守强说。2014年9月,建筑面积1530平米的中学餐厅投入使用。

近年来,白桥镇不断加大资金投入,在前期完成校舍升级改造的基础上,先后投资600万元,完成菜园小学教学楼建设及附属设施的配套安装;投资55万元新建新尚小学校舍11间,扩建操场3600平米。为广大师生创设了良好的工作、学习和生活环境。

作为全县唯一一家有学校自主经营、自主管理的餐厅,2016年10月,县教体局为白桥中学安装了价值5万多元的全光谱食品安全监测仪,白桥中学成为了全县首家具有农残检测设备的学校,被定为济南市食堂食品卫生网络监测示范点。自此,白桥中学餐厅向“让社会满意、家长满意、学生满意的餐厅”的目标进了一大步!

### 推进素质教育 促教师专业化成长

为全面提高教师的业务素质 and 技能,段守强实施“走出

去,请进来”的战略,积极为教师提供学习与交流的机会。“我们会安排老师外出学习,去一些名牌学校进行学习交流,并且开展跨学段研讨活动,给老师们提供一个展示自我的平台,学校非常乐意让老师出去展示当代教师风采,这无形中对老师也是一种促进作用。”段守强说道。

组织“三笔两画(话)两考一制作”活动,教师的教学基本功得到极大提升,通过课件制作培训与比赛,教师普遍能自行制作教学课件,能利用白板等现代教学手段上课,提高了课堂教学效率。加强教研组建设,创建白桥中小学教研群,开展网上研讨,真正实现了全镇教研一体化。

此外,各校倡导“爱的教育”,把爱的温暖送给每一位学生。菜园小学创建留守儿童家长联系QQ群,家长可在网上及时了解孩子情况。岳桥小学阳光大课间师生同乐同健身,深受学生喜爱。如今,在白桥镇各中小学校园内,绿树成荫、花木掩映,班级内配备了多媒体教学设备,专任教师人手一台电脑,全部实现了“校校通”、“班班通”、“人人通”。

段守强告诉记者,白桥教育一班人坚信这样一个理念:学校不仅是学习的校园,更应该是孩子们健康成长的乐园。在菜园小学的带动下,各中小学已开发出十几种具有地方特色的校本课程。腰鼓、咏春拳、鞭鼓、太极拳、毛笔书法、棋类、舞蹈、手工制作、鼓子秧歌、情境作文研究都开展得有声有色。篮球、乒乓球、足球、羽毛球、文学社等学生社团活跃在每个校园中。

### 教育从娃娃抓起 学前教育大突破

“让农村的孩子和城市的



▲白桥镇教育办助理段守强

孩子一样,在游戏中学习,在快乐中成长,是我们永恒的追求。”段守强这样说。2013年之前,全镇20多处民办幼儿园以家庭作坊式的管理方式运作,教育教学仅停留在看孩子的水平,安全隐患很多。在多方努力下,白桥镇中心幼儿园于2014年2月建成招生,2014年4月通过了省级乡镇中心幼儿园验收。三年多来,镇教育办以中心幼儿园为依托,逐步探索并推行幼儿园乡镇一体化管理模式,对辖区内所有公、民办幼儿园实行“六统一”管理制度,彻底改变了过去民办园散乱差的局面,让更多的学龄前儿童享受到科学规范的学前教育,这一模式成为全县学习的典范,并在全县推广。

段守强深知,教育应该使每一名学生得到心智的开发和提升。多年来,他始终把提高教育教学质量作为教育工作的永恒主题,积极进行教学模式的改革探索 and 实验,形成了自己独有的一套方式。

白桥教育一班人的不懈努力有了显著的回报。各中小学开展的多项德育活动被团市委网站采用;中心小学成为全县的“四德建设示范点”。2014年在全市社情民意满意度调查中,白桥中学在11所乡镇中学中列第4名;中心小学在11所乡镇中心小学中列第4名;57所乡镇完全小学中,菜园小学列第21名,新尚小学列第24名,社情民意调查满意度取得了前所未有的成绩。

坚守信念,不断积淀,保持方向,守经达变,白桥教育一班人将在素质教育的高山上勇攀高峰,实现全镇教育的振兴与发展,为每一个孩子撑起一片希望的天空。

### 记者手记

### 教书育人 大爱无疆

教师出身的段守强,是一位谦恭、和蔼的儒雅人,在与他的交谈中,他没有高谈管理上的道道,而是用他的教育理念深深感染了我。段守强坦言,塑造学生的健康人格,更要用爱教会学生懂得爱。“一切最好的教育方法,一切最好的教育艺术,都是产生于教师对学生无比热爱的炽热心灵中。我愿意让这帮农村的孩子的学习环境变得更好。因此,教师要用自己对学生的热爱,教会学生懂得爱。”

白桥镇的教育有过辉煌,也有过暗淡的时日。来到白桥教育办,段守强背负着重任前行,然而他用短短三年时间,便让白桥镇的中考成绩取得历史性突破,他让不可能成为可能,让可能成为必然,让优秀成为一种习惯。“如今,白桥镇的教育水平又站到了一个新的更高的起点,面对时代的发展和进步,面对家长对教育的需求和学生的成长期待,面对现实对基础教育的挑战,白桥教育工作人员即将迎来新的教育旅程。”段守强对白桥教育的未来充满期望。

为了迎接新的机遇和挑战,段守强依然在学习着,奋斗着……